



这首歌有点意思

倪锐

霜降已过，太阳还是蛮热情的，那天下午，湖南文联群里突然弹出一个视频《奶奶今天领驾照》，还没来得及点开认真看，一名叫红梅的群友就“biu”的一声弹出一串字幕：“这个MV有点意思”。

真的假的？现在网络太发达了，打开手机，励志的、搞笑的、悲情的、美的丑的、爱的恨的应有尽有，花样百出的视频让人眼花缭乱。能让乱花渐欲迷人眼的看客眼前一亮回味无穷的作品，可以说是凤毛麟角。

带着试看一下的心态，我右手食指轻轻一点，好看就停留，不好看就会是“下一个”。

随着一声悠扬的笛声，崇山峻岭之间，万道霞光，一轮圆日普照大地，大字幕打出“奶奶 今天领驾照”。接着画风一转，碧色的良田阡陌纵横，一条河流穿梭在绿意当中，一栋栋民房点缀在良田之间，此时，笛声也随着移动的镜头变得欢快而又明亮。一群穿着牛仔背带裤的娃娃们欢蹦着出场，背景音乐也变得滑稽搞笑，令人捧腹。似乎还真有点意思！

戴着眼镜喜笑颜开，梳着漂亮发髻，穿着新潮服饰的女主角“奶奶”搞笑出场。只见她小心翼翼地搓搓手，夸张地拉车门，坐在车里，紧握方向盘，紧盯前方，全身紧绷，恁一个“紧张”了得。然后一个急刹，刹得自己和教练前俯后仰，胆战心惊。

哈哈！有意思！

重声合唱出场，“奶奶回家一脸笑，笑声蛮高调……”孩子们坐在小树林，边享受一碗碗晶莹剔透的凉粉，边唱着欢乐的曲调。“胸前掏出蓝剧本”，随着两声神气、得意、显摆的“嘿嘿”，“你们瞧一眼，你们瞧一眼”，俏奶奶仿佛一个可爱的孩子在一群没见过世面的大人面前攒劲展示她的宝贝——驾照。

沙漠冲浪

谭圣林

近日，造访新疆鄯善县城南部的库木塔格沙漠。

维吾尔语“库木塔格”是“沙山”的意思。远远望去，众多沙窝、沙丘、沙堆，密接成流线型大漠沙场。零星的人群散布其间，像昆虫在爬行，蜗牛在蠕动，让人想起“长八百里，古曰沙河，目无飞鸟，下无走兽，复无水草”的景象。

停车场里一长溜豪华品牌越野车，牧马人、丰田、帕杰罗、猛禽、途乐、普拉多等不一而是，清一色宽轮胎低气压高压底盘，等待沙漠王子前来驾驭征服。

最霸气的当属改装加固的沙漠钢管车，粗糙的轮胎凸凹槽，升级拔高的悬挂张力十足，后置裸露的引擎一触即发，加上钢管交织的骨架，感觉超燃。

越野车是铁包肉，似乎略显保守。钢管车是肉贴铁，似乎酷派些。

到沙漠，就是来挑战大自然底线的。于是选择了一辆虎视眈眈的钢管车。一脸黝黑的驾驶员阿坎，一一给我们绷紧铁扣安全带，确保人车捆成一体。

高调启动，阿坎一脚油门出击，钢管车一溜烟冲向赛道般，直奔沙山，引领背后仿佛有千军万马在奔前途。

钢管车沿着沙山小蛮腰曲线，飞一般越上坡。油门仿佛开了闸，激怒发动机撒野，咆哮，汹涌，由“呜呜呜”的吼声裂变成了“哒哒哒”的撞击声。会驾车的都知道，倘若不输出足够强大马力的，轮胎吃硬不吃软，根本抓不住地面。

钢管车昂首登顶。就在我们以为到这一个制高点缓口气时，钢管车一个俯冲，几乎是垂直跌入落差十几米的沙窝。

此时，心脏严重错位跑偏，跳动异常，感觉有停摆的危险。还未缓过神，阿坎的油门丝毫不减

清新、明丽、欢快、幽默，紧跟时代主题的《奶奶今天领驾照》这个MV太有意思了！

孩子们周身闪烁着蓬勃的生命力，蓝色背带牛仔裤配各色简约T恤，或马尾或小辫或小平头，可爱又活泼。六十出头的奶奶举手投足惟妙惟肖，那股子神气嘚瑟又认真的劲儿，完全就是本色演出嘛。有人说，这个奶奶太年轻了，事实上，六十出头怎么啦？耳聪目明身体康健，年轻人能干的事，奶奶也能干，年轻人能拿驾照，奶奶也能拿！老少两代人，活蹦乱跳，让整个山村都充满了喜悦与生机。

六十奶奶拿驾照，在农村已经不是稀奇事了。她们有钱买车，她们有闲学车，她们有健康的驾驶车辆。

其次，这个MV取景好。一开场就是绵绵群山，云蒸霞蔚，艳阳四射，随着一缕银光，飘出七个字“奶奶今天领驾照”，只一瞬，就抓住了人心。当广袤碧绿的田野和一栋栋房屋被群山拥抱着，一条清溪贯穿村庄，右边一座长长的高架桥从大山深处向山外延伸。奶奶开车行至一处，绿水青山，柏油马路，一辆高铁刚好经过头顶，满载笑声向远方风驰电掣而去。

听惯了莺莺燕燕的呢喃或是撕心裂肺的摇滚，此曲乍一听像小时候唱过的《我是公社小司机》，仔细一听，早就时过境迁，一晃五六十年过去了，变化用翻天覆地这个词来形容一点也不为过。童声部稚嫩、和谐，充满了童趣，再配上孩子们天真无邪的表演，真是赏心悦目。独唱部分，奶奶声音清激甜美、音色婉转跳跃、气息稳健有力，最了不起的是，这个奶奶的歌声饱含情感，体现了她声乐功底之深厚。

清激的词曲，明亮的演唱加上诙谐的表演，这样的MV听过以后，你想忘记都难啊。

诗三首

罗遇真

一部电影

他谁也不爱，在这个世界上跑来跑去

像个没灵魂的粒子
偶尔天色具有情感，胜过他，
使他在夜里孤独地踱步，突然间一种爱咂出来
很爱，爱一份情感，爱一个人
它用水一样的麻木地体会河流，体会山的冷漠
爱冒出来烧它一下，又消失
阴魂不散

在整个东欧大地没有他隐蔽的处所
除非毁了他自己。他将头埋进一场雾中
离开回忆的黑夜

太阳又出来照着他的懦弱
他的懦弱几乎是唯一的人性
那下面的爱用诱惑与威严折磨他

他因为饥饿而
冷血，但他谁也不爱，这是懦弱的警告
大多时候他全面隐藏，使用谁也不爱的手段
避免了一种伤害。爱逼迫他不爱任何人
不爱又使他爱的时候疯狂，几乎死过去
少数的理智主宰了它，其他时候他没有心
他深深爱一个人，又极其地够不着那爱
他难以企及地偶尔为这发疯，
累了就坐下来，可怜虫那样，愚蠢地自怜自艾
他明白缺乏的，简陋的一生源于清晰的罪孽
而他被那束光刺伤，也从不解决什么
他的爱是充满漏洞的

为了生存他也经常表演，配合空虚者的勾引
敷衍点什么，减少些挑拨与怨恨
正直的他知道，爱在哪怕也知道
那些失去的事物啃噬他的存在
他就是这样活着，然后心安理得地去死

无法前进

有一天，我突然怀念

过去某段岁月的无聊
年少的日子一无所有
但满怀激动地追求

我如今想要去再看一眼

曾叫我恐惧的东西
它仍然叫我恐惧
但恐惧后什么也没有
这是我后来明白的
我的人生无趣
你获得了无比珍贵的际遇
就要失去同样珍贵的——另一些东西

腾云，驾雾，飞天，钢管车又像脱缰的野兽，一个霹雳急转弯，冲向沙漠“英雄锅”。这是一个底小顶宽的弧形沙坑，像极了一口超大的锅，冲过去了，开锅，就是英雄，卡壳死机的，炸锅，则归入狗熊。

钢管车在锅里疾驰“翻炒”，我们坐在车上，身子已经严重倾斜，一圈，又一圈，汗水迅速炒干。后轮极速旋转，卷起千层浪，飞溅的细沙，撒落在头发衣领脸上，感觉身上绷紧的肌肉加了一把精盐，阿坎再一阵阵加油，起锅底，被“炒熟”“出锅”。

至于被强风抢走的眼镜、遮阳帽、面罩、发夹甚至手机，也疯狂入沙入味，一锅端。

原来，老天爷用一把把狂风挖好的坑，坑面如狐妖迷惑，坑底如深渊莫测，你只有不惧，不松，不停，绝不随波逐流，一鼓作气，在有形无影中历经大起大落，才能避免被坑。

沙场即战场。古代抗击匈奴、契丹、突厥威胁，大都是在沙漠里厮杀决战。久经沙场，沙场秋点兵，展示着战无不胜的威武。如今，人们在库木塔格沙漠用沙疗，战胜风湿和类风湿关节炎、腰酸背痛腿抽筋、风寒病等。而在沙漠里冲浪一回，则我非我，你非你，心非心，情非情，脱胎换骨如蝉蜕蛇解，涅槃重生。

后来总忘不了那一眼

绿色的湖，死的

一动不动

没有意义。没有波纹。

只有鸟在动，只有云

像奇迹中仅闪烁的那几下

我经过那里。忙忙碌碌

只一眼空息的绿如此不同凡响

我只瞥了一眼

后来总忘不了那一眼

“断头路”上停车被抄牌？

交警：主要针对群众投诉出警

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳



市民将车停在天元区春藤公馆前规划155路“断头”处。
记者 易楚瞳/摄



车辆停在天元区泰黄支路附近小区消防通道附近。
记者 易楚瞳/摄

“断头路”上被抄牌

“芦淞交警抄牌了！”12月11日，家住芦淞区珠峰·天池府小区的伍先生看到业主微信群里的信息时，暗自庆幸自己逃过“一劫”。

“小区里住户632户，车库车位只有545个，像我这种没车位的业主只能将车停在门前‘断头路’上。”

记者也发现，该路口即暨有“禁止停车”标识，两侧有小区出入口和消防通道，停靠此处车辆不仅占据一半路面；甚至有私家车主将此路段作为长期“车位”，包裹的车罩上已积满落叶。

周边商户告诉记者，车辆在以上“断头路”可以短暂停靠，但长期泊车是否会被抄牌就要看运气了。

“断头路”不是违停避风港

采访中，市民对机动车泊车“断头路”现象看法不一。有人认为，道路作为公共资源，不管是否修通和启用，都不是违停理由；反方则认为，道路作为公共资源，既然未启用，何不将资源利用，为市民提供短暂性的泊车服务。

市政协委员、湖南汽车工程职业学院副教授吴德望认为，造成道路“断头”的原因，有项目达不到验收标准被拒绝移交管理的，也有资金、规划等因素导致搁置建设，但无论怎样，“断头路”都不是违停的“避风港”。

采访中，市民对机动车泊车“断头路”现象看法不一。有人认为，道路作为公共资源，不管是否修通和启用，都不是违停理由；反方则认为，道路作为公共资源，既然未启用，何不将资源利用，为市民提供短暂性的泊车服务。

市政协委员、湖南汽车工程职业学院副教授吴德望认为，造成道路“断头”的原因，有项目达不到验收标准被拒绝移交管理的，也有资金、规划等因素导致搁置建设，但无论怎样，“断头路”都不是违停的“避风港”。

“朋友请托”不靠谱 “帮忙取现”不可取

近日，市民文先生(化名)来到湖南银行株洲栗雨支行，要求办理15万元现金取款业务。经查询，文先生(化名)在湖南银行开立的个人账户极少使用，且均为小额零星收支，却于前一日忽然有一笔15万元的资金转入。

经工作人员例行询问，文先生(化名)表示这笔资金是朋友转来的购货款，因为朋友在外地没有时间，于是请他“帮个小忙”。鉴于文先生(化名)的情况，工作人员向其普及了反洗钱有关法律责任，以及出借银行卡帮

助他人取款可能涉及的法律后果，文先生(化名)随即拨打电话，告知对方“取不了”便离开了网点。湖南银行株洲栗雨支行按规定对其账户进行了风险调整。

湖南银行株洲栗雨支行将坚守金融为民初心，筑牢反洗钱、反电诈防线，为客户提供“新、快、灵”的金融服务体验。同时也温馨提示广大市民，切勿将银行卡出借、出租、出售给他人使用，远离“帮助信息网络犯罪活动罪”。

(通讯员/罗希)

记者手记

管理未交付“断头路”亟待完善制度

未交付的“断头路”能否停车这个话题可以说是“仁者见仁”。它一头连着群众的停车需求，另一头则是城市规范管理的困惑，而笔者认为，它的矛盾根源是制度建设滞后所致。

从严格意义上来说，道路作为机动车通行场所，不是车辆长期泊车的合法位置，《中华人民共和国道路交通安全法》对“道路”一词进行过明确阐释，但有关法律、行政法规中的内容多针对已交付并通行的道路，并未对未交付、未移交的“断头路”有明确定义，加之附近居民又有停车需求，就造成大伙潜移默化认为，在未交付“断头路”上停车是“合法”的错觉。所以，进一步完善有关法律、法规将有效解决未交付“断头路”能否停车的争论。

另外，部分人认为没有明文规定，交警不能对未交付“断头路”的停靠车辆进行抄牌。“法无授权不可为”的说法固然正确，但我们也得正视不少车辆在未交付的“断头路”上乱停、乱靠，甚至影响小区消防通道、其他居民车辆正常出入的现实问题。所以，有关法律、行政法规对未交付的“断头路”予以明文规定，也将有利该路段的规范化管理，一并解决掣肘交警在此路段执法合法性的困惑；而提前施划停车位、设置停车时间段等方法则为管理未交付的“断头路”提供了多样性选择，交警在此执法也不用一罚了之。

10万元善款捐给市慈善总会

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/王盼)昨日，在株洲钻石人力资源管理服务股份有限公司(以下简称钻石人力)成立20周年庆典上，该公司向市慈善总会捐赠10万元，用于支持慈善事业。

据介绍，钻石人力长期支持总会的慈善工作，每年都会捐款，专项用于总会的慈善项目和活动。今年更是捐赠10万元，是该公司历来向总会捐赠数额最大的一次。

帮扶济困，钻石人力一直在路上。该公司每年积极参与市政协、市工商联、市女企业家联合会组织的爱心慈善活动，坚持帮扶困难人群，如长期开展“一对一”结对帮扶留守儿童，在湖南工业大学设立“钻石奖学金”资助困难学子等。